

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Поздняковой Анны Александровны «Особенности диагностики, клинических проявлений и коррекция ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Представленный в автореферате автором материал отражает решение актуальной для многих специалистов медицинского профиля проблемы оптимизации методов диагностики и коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта, а также его влияние на качество жизни.

Работа имеет несомненную новизну, связанную с глубоким анализом клинической феноменологии и определением основных клинико-лабораторных вариантов ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта, разработкой новых эффективных методов коррекции сухости в полости рта у данной группы больных. Практическая значимость работы очевидна, выводы диссертации в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам.

В автореферате представлен, обобщен и логично изложен достаточно объемный материал диссертации, замечаний к структурно – смысловому содержанию автореферата нет.

Полученные автором результаты имеют не только теоретическую, но и конкретную практическую значимость в плане разработки и внедрения новых схем коррекции ксеростомического синдрома у пациентов с хроническими заболеваниями слизистой оболочки полости рта, а также методик оценки проводимого лечения с позиции качества жизни. Результаты исследования могут последовательно внедряться в практическое здравоохранение, практику работы не только врачей-стоматологов, но и врачей-интернистов для более ранней диагностики той или иной системной патологии.

Всесторонний анализ материала автореферата позволяет считать, что диссертационная работа Поздняковой Анны Александровны «Особенности диагностики, клинических проявлений и коррекция ксеростомического синдрома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, является самостоятельным законченным научно-квалифицированным трудом, содержащим решение важной задачи по совершенствованию методов оказания помощи пациентам с патологией слизистой оболочки полости рта. По своей актуальности, научной новизне, объему исследования, значению для теоретической и практической медицины соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

01.12.2014 г.

Заведующий кафедрой
терапевтической и детской стоматологии
ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
кандидат медицинских наук

454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
Тел.: (351) 232-73-71
<http://www.chelsma.ru>



И.А. Бутюгин

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров и
бюджетных дел
Т.В. КАЗАКОВА
г.